HucneHHble MeToabl

Mpubnmxerne dyHkuuii. Mutepnonsuus

LWnwknn Bragumnp Angpeesny
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[locTaHoBKa 3a4a4m

NcxopHble ganubie: 3Havenmns dyHkumm f(t) (n eé nponssoghsix fF) (1))
B TOYKAX tg <1 <+ <1p.

Tpebyetcsi: nopobpats dyrkumio f(t) 6amzkyro k f(t).

<<f(7f) bnuska k f(t)» Ha mHoxecTBe {t; )1

@ nHTepnonAuus
o f(t)=f(t:), i=0.1,...n

@ annpokcMmauus
° Z?:O’]E(ti) - f(t¢)| — min
° Z;L:O(f(ti) - f(tz'))2 — min

WAW, Hanpumep,

o max;|f(t;) - f(t;)] > min
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x : [0,1,2,3,4,5]%
y : [1,4,3,7,9,6]$

xy : makelist([x[i],y[i]],i,length(x))$
plot2d([discrete,xy],

[style,points], [point_type,diamond], [color,red],
[psfile,"~/app-01.ps"1)$

plot2d([[discrete,xy], [discrete,xyl],
[legend, nn ) n |l:| )

[style,points,lines], [point_type,diamond], [color,red,bluel
[psfile,"”/app-02.ps"1)$

Lnwkuu B.A. (MFHNY) Mpubnun>xxerne dyHKUM
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IHTepnonsaumoHHbili MHOFOYNEH

MeTopg HeonpegenéHHbix KO3hPULNEHTOB

Ft) =3 agtd
=0
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IHTepnonsaumoHHbili MHOFOYNEH

MeTopg HeonpegenéHHbix KO3hPULNEHTOB

ft) = i a;t!
=0

F) =S agtl = f(t), i=0.1,...n
§=0
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IHTepnonsaumoHHbili MHOFOYNEH

MeTopg HeonpegenéHHbix KO3hPULNEHTOB

F(6) =S
3=0

ag + aity +a2t(2) +e+anty = f(to)
ag + arty +a2t% + e +ant7f = f(tl)

ao + art, + a,gt?1 +eotanty = f(tn)

Lnwkun B.A. (MFHNY) Mpubnuxenne cyHkLMA
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IHTepnonsaumoHHbili MHOFOYNEH

MeTopg HeonpegenéHHbix KO3hPULNEHTOB

ft) = i a;t/
=0

Onpeaenntens Bangepmonga:

1ty 3 ... to
1t t2 ... 7

: :1 :1 . :1= H <ti_tj)
L : 0<j<isn

1 t, 2 ... "

5/ 17
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

Lo(t) = ﬁgﬂmh(t)

, i=j.

0, 7+j, . )
li(tj):{l Tl 0<i<n, 0<jsn
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

Lo(t) = ifui)zi(t)

1, i=j.

07 '#:'7 . .
li(tj)Z{ o 0<i<n, 0<j5<n

lz(t) ~ (t—to)(t—tl) - (t—ti_l)(t—t“.l) - (t—tn)
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

Lo(t) = ifui)zi(t)

, 1=

07 '#:'7 . .
li(tj):{l Z J 0<i<n, 0<j<n

(t—to) (t—t1) (t—ti1) (t—tis1) (t—tn)
(ti—to) (ti—t1)  (ti—ti1) (ti—tiv1)  (ti—tn)

Li(t) =
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

-t

Ln(t) = Zf(t)

~0 tz —tj
j#z
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

]#7,

wa®) =TI 1)), wh() =S T1¢-t), Wit =T1C-))
70 =00 -0
wn(t)

Ln(t) = Zf(t )m
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1(t,n)

:= block(p:1,

for i thru length(x) do

if i#n then p
P);

:p* (e-x[iD)/(&x[n]-x[i]),

plot2d([[discrete,xy],y[2]1*1(t,2)], [t,0,5],

Lnwkuu B.A. (MFHNY)

[style,points,line])$

o B N W A O @ N ® ©
~
»

discretel o
(E5)(t-4)*(t-3)" (26 ——

Mpubavxenne cyHKUNA
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HTepnonsaumnoHnHeiii MHorouneH Jlarpat»a

OLl,eH Ka MOrpewwHoCcTNn

¢(t) = f(t) - Ln(t) - Kwn(t)

O Mycts ¢(z) =0, Torga K = L&)-Ln@) (an)(m)_
Q@ = ¢(t) =08 (n+2)-x Toukax: to,t1,...,tn, T
© = ¢/(t) =0 no kpaiineii mepe B (n + 1)-ii Touke (no Teopeme Ponns).

(= S

9 = ¢ (1) = 0 no kpaiiHeli mepe B OHOI TOuKe
C € [ min; max] tmin = min(tl’x) tmax = max(tn, 33)
VW) = [V K1) = K= [ODQf(ne 1)

£ ()
(n+1)!

Lnwkun B.A. (MFHNY) Mpubnnxenne dyHKL M 8 /17
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IHTepnonsauunoHHelii MHorouneH HetoToHa

pn(t) = ﬁgam(t),

1, 1 =0,
Wi(t)={ :
(t—to)(t—tl)...(t—ti_l), 0<?2<n.
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IHTepnonsauunoHHelii MHorouneH HetoToHa

Palt) = ZO )

mi(t) = {1’ o=

(t—to)(t—tl)...(t—ti_l), 0<z2<n.

pn(ti) =y(t;), i=0,1,...,n.
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IHTepnonsauunoHHelii MHorouneH HetoToHa

pn(t) = iam(t),

i=0,
mi(t) = {(t to)(t—t1)...(t—ti1), 0<i<n.

7T0(t(]) 0 0 0

mo(t1) mi(t1) 0 ... 0

7T0(t2) 7r1(t2) 7T2(t2) 0 =Wo(to)?ﬁ(tl)ﬁg(h)...Wn(tn)
roltn) mit) Tot) o Talta)
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IHTepnonsauunoHHelii MHorouneH HetoToHa

Palt) = ZO el

mi(t) = {1’ o

(t—to)(t—tl)...(t—ti_l), 0<2<n.

aj:f[to,tl,...,tj], 0<y<n
flt, - t5] = flto, tr, -5 t51]

f[tj] = f(tj)a f[t07t1>--~’tj] =
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IHTepnonsauunoHHelii MHorouneH HetoToHa

to  flto]
flto, t1]
t1 flt1] flto, t1,t2]
flt1, t2] flto, t1,t2,t3]
ta flt2] flt,t2, 3]
f[t27t3]
t3  flts]

Po(t) = flto] + flto, t1](t = to) + flto, t1, t2](t —to) (t — 1)+
4. +f[t0,t1,.. . ,tn](t—to)(t—tl) e (t—tn,l)

Po(t) = f[tn] + fltn-1,tn](t = tn) + ftn-2, tn1, tn ] (t = tn) (t = tn-1)+
+ "'+f[t0,t1,... ,tn](t—tl)(t—tg) (t—tn)

Lnwkuu B.A. (MFHNY)



OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

To(t) =1, Ti(t) =t,
Tyor () = 2T (t) - Tor(t), n>0.

T,(t)=2"""+-, n>0

Lnwkuu B.A. (MFHNY) Mpubnnxenne dyHKL M 10 / 17



OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

cos((n+ 1)0) =2 cos(0) cos(nf) — cos((n - 1)0)

0 = arccos(t)
cos((n + 1) arccos(t)) = 2t cos(narccos(t) ) — cos((n - 1) arccos(t)),
Mpun=0un=1
cos(0-arccos(t)) =1=Ty(t), cos(1-arccos(t))=t=T(t)

T,,(t) = cos(narccos(t)).

|T,(t)| <1 npwm [t| < 1.
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OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

Hynu T,:
w(2k-1)

), k=1,2,...,n.
2n

tr = cos (
Touku skctpemymos Ty, (Tn(tr)) = (-1)F):

k
t(k)zcos(L), k=0,1,...,n.
n
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OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

Muorounenst T),(t) = 21T}, (t) = t" + ... Ha3bIBAOT MHOro4eHaMM,
HauMeHee YKJIOHSIIOLUUMUCS] OT HyJIsl.

Lnwkuu B.A. (MFHNY) Mpubnnxenne dyHKL M 10 / 17



OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

t= I”Ta + b_T“t: [-1,1] - [a,b].

—2t_<b+a)):t"‘1+...

TIM(t) = (b= a)"2' 7", (
b-a

ABNAECTCA MHOIMO4J€HOM, HaMeEHEE YKJIOHALWNMCA OT HYNA HA OTpeE3Ke
[a,b]
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OpToroHanbHble MHOro4neHbl Hebbiwesa

MHorouneHsbl

T(t)— 1/\/57 n =0,
T, nx1,

obpa3sytoT Ha [—1,1] opToHopMupoBaHHyto cuctemy c Becom 2/(mv/'1 - t2):

0) n1 ¥ na,

fi=
-1 /1 -2

T, ()T, () dt = {
1, ny =no.
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MuHMMMN3aUUSA OLEHKN OCTATOYHOIO YJ1EHA

VHTEPMONALVOHHON POpMYyIbl

Ecnn B kKavectse Y3/10B NHTEPNONALNN B3ATb

tr =

b+ b- 2k +1
e, acos m(2k+1) , k=0,1,...,n,
2 2 2n + 2
ro w(t) = T (1) w o] = (b - a)™*1271-2n,
Cne,u,osaTeano, HauJIy4llasi OLEHKA UMEET BUA

(n+1) ”

() - La(t)] =

( 1)' (b_a)n+12—1—2n‘
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HTepnonsiumoHHbIi MHOrOYAeH DpMUTa

NcxopHble gaHHble:

to 1 to tn
flto)  f(t)  f(t2) ... [f(ta)
fito)  fi(t) f'(t2) .. f(tn)

to<ty1 <<ty

n

Ponet = 2 (F(t)ui(t) + f(t)vi(t))

i=0
wi(t) = (1-20(t:) (- t)) (1% vilt) = (¢ - t:)l:(2)?

2 22O

J@) =P (@) = (=10 (=) (= t) 5 s

Lnwkuu B.A. (MFHNY)



CnnaiiH—uHTepnonauus

Cnnaiin nopsigka m

DyHKLKMA
Sm(t) = Pim(t) = aio + aint + -+ agnt™,  tisi<t<ty, i=1,....n,

YAOBIETBOPSIIOLLAS YCJIOBMSIM HEMPEPLIBHOCTY NMPOU3BOAHbBIX A0 NOpsifKa
m-—18BTo4kax t;, 2=1,...,n—1:

PE@) =P &), i=1,...,n-1, k=01,...,m-1

+1,m
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CnnaiiH—uHTepnonauus

JlnHelinble cnnaiHel

Pi(t) =aip +an(t-ti-1), i=1,...,n.

_y(t) —y(tio1)

, 1=1,...,n.
ti —ti1

ajo =y(ti-1), ail

Lnwkuu B.A. (MFHNY) Mpubnnxenne dyHKL M 14 / 17



CnnaiiH—uHTepnonauus

Kybunueckue cnnaiinbl

Pl(t) =a;o + ail(t = ti—l) aF aig(t - ti_1)2 aF aig(t = ti_1)3, = 1, .o, J

Lnwkuu B.A. (MFHNY) Mpubnnxenne dyHKL M 15 / 17



CnnaiiH—uHTepnonauus

Kybunueckue cnnaiinbl

P,(t) = a0+ ail(t = ti—l) aF aig(t = ti_1)2 aF aig(t = ti_1)3, 7= 1, 500 g Mo J

4n HeM3BECTHbIX NMapaMeTpPOB
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CnnaiiH—uHTepnonauus

Kybunueckue cnnaiinbl

Py(t) = aip + an (t — ti-1) + app(t —ti1)? + ais(t - t;1)*, i=1,...,n. J

Vcnoens HenpepbIBHOCTU:

Pi(tic) = y(ti-), i=1,...,n,
Pi(t:) = y(t:), i=1,...,n,
Pi(t;) = P,y (i), 1=1,...,n-1,
P/'(ti) = Pl{1(t:), i=1,...,n-1.

4n — 2 ycnosunii
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CnnaiiH—uHTepnonauus

Kybunueckue cnnaiinbl

P,L(t) = a0+ ail(t = ti—l) aF aig(t = ti_1)2 aF aig(t = ti_l)g, 7= 1, .., n. J

e P/'(to) = P)/(tn) = 0 (ecTecTBeHHble KpaeBble YCNOBUS);

@ ecnmn n3BecTHbl 3Hadenus Y (to) n y'(t,), T0 P{(to) =y (to)
P(tn) =y (tn);

@ ecnn 3Hadenuns y'(t) B Toukax to U t1 HEW3BECTHBI, TO MOXHO
NCNosb30BaTh NPUBANKEHHBIE 3HAYEHNS:

PL(0) = y(t1) - y(to)

t1 —1to Pll(tn) = M;

tn - tnfl

)

e P/(to) = P.(tn) n P{(to) = P, (tn) (nepnogunyeckue kpaesble
ycnoBus).
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Kyco4Ho-Kybuyeckmnii MHorouneH JpmuTa

R(t) =ai0+ai1t+ai2t2+ai3t3, 1= 1,...,n

Pi(t) = aj(t—t;) +an (t—tiy) + aip(t—t;)*(t —tio1) +az(t—ti1)*(t - t;),

Pi(ti-1) = y(ti1), P;(t;) = y(t:),
P(ti-1) =y (ti-1), P(ti) =y (t).
Ecnn 3HaueHns nponseoaHbix B y3nax t;, i = 1,...,n, HEW3BECTHbI, UX

MO>XHO 3aM€EHNTb I'IpVI6J1VI)KéHHbIMI/I 3HAYEHNAMN.
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I pobHo-nosvHOMMaNbHAS UHTEPMNOASLNS

_agtart+-c+apt?
- bo + byt +--- + byt

y(t)

p . q .
Zait}—y(tj)Zbit;» =0, j=1,...,p+qg+1
=0 =0

bo

Il
—_
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